

编者按：习近平总书记近日作出重要指示，强调要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。为深入宣传阐释习近平总书记重要指示精神，本报从今天起开设“浪费可耻 节约为荣”专栏，及时报道全社会厉行节约、反对浪费的措施行动，营造浪费可耻、节约为荣的浓厚氛围。敬请关注！

# 精准打好 节粮保卫战

王国荣

一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。贪污和浪费是极大的犯罪。这些至理名言，很多人耳熟能详。但是，在这个各色餐饮场所遍布、吃喝风行的时代里，当所谓的“舌尖文化”粉墨登场，舌尖浪费便也随俗浮沉，任性得一发不可收拾。

欣闻，瑞安市机关事务管理中心近日发出《拒绝舌尖上的浪费倡议书》，号召全市机关事业单位加大节约粮食宣传力度，我带头点餐适度适量，践行光盘行动，节约就在举手之间，以带头拒绝舌尖上的浪费，营造浪费可耻、节约为荣的文明氛围。这个干部首先垂范的头，带得好！

应当看到，餐饮浪费现状已成全社会痛点。当食客自己对触目惊心的餐饮浪费都感到脸红之时，光盘行动呼声再起，然而盘还是光不了，当光盘节粮反浪费成为又一波热词时，但光盘率、打包率在现实餐饮活动中并不那么理想。据媒体调查，自助餐、外卖、宴请依然是浪费的重灾区。

凡是进过自助餐厅的人，自然都看到过那种像吃年夜饭般摆得满桌都是的场景。再看看骑电动车满大街跑的送外卖小哥，去听听写字楼保洁员口中那剩菜剩饭的惊人数字，还有除了情理之中无奈要撑足面子让来宾喝好、吃好、婚宴外，更为触目惊心的是商务宴请，成了关起包廂门的“公开浪费”，其间的被陪、领导及有关人员是不是更该反思一下，为何办公桌非得延伸到酒桌上？

粒粒皆辛苦，这是自古至今对粮食的基本认知与良知。这个道理，我们在小学课本中读到过，经历过上世纪60年代三年自然灾害的人更是刻骨铭心。那时，不要说光盘行动，哪怕是掉落的一粒饭，都会自觉捡起。然而，衣食无忧之年，不少人渐渐淡忘了盘中餐的来之不易，以至于餐饮浪费现象发展到令人痛心的地步。

有个热词叫精准扶贫。现代战争讲精准打击。那么，向餐饮浪费行为宣战的节约粮食保卫战，也要做到精准二字，不能盲目出击。只有找准

痛点，才能痛定思痛；只有精准发力，才能全面出击。比如本市机关食堂坚持少份、半份供应菜品，也可以提倡米饭减半、热菜拼盘，同时加快智慧食堂建设，推行精准用餐。机关从干部自律做起，个人从节约一粒米饭做起，相信拥有中华民族传统美德的老百姓，都知道勤俭持家、厉行节约的道理，且把美德家风代代相传，特别要让没有受过饥饿之苦的年轻人珍惜粮食。

手中有粮，心中不慌。全球新冠肺炎疫情带来的影响，已经给我们敲响了粮食安全警钟。因此，节约粮食不是一句空洞的口号，需要切实行动，真正从源头遏制舌尖上的浪费，餐饮浪费重灾区不能再蔓延，个体、行业、社会每个环节，都应积极作为、齐头并进，浪费是极大的犯罪，不容舌尖上的浪费再任性。



# 改变消费陋习 遏制餐饮浪费

高振千

如今，大部分学生在学校用午餐，有学校食堂提供的，也有餐饮公司外送的。许多学生没吃几口就将餐盘里的饭菜倒进泔水桶，废弃现象比比皆是，触目惊心，让人看了无比心疼，不知道是现在的学生偏食挑食，饮食习惯不好，还是配送的饭菜品质有问题。还有，特别是婚丧嫁娶的宴席上，十几、几十盘美味佳肴接踵而至轮番上桌，往往是前盘还未吃完就被后盘挤下，而剩余的食物很快被当做垃圾倒掉处理，其所占的比例还不止少数。餐饮浪费在我们身边随处可见。

这种触目惊心的舌尖上的浪费，必须要引起人们的关注。餐饮浪费行为究其根源在于一些人不懂得劳动成果。有的人没有经历过艰辛的劳动，不知晓餐饮的材料来之不易，或者经历过劳动，却不懂得厉行节约。要知道很多的餐饮食材，需要花费不少的精力、汗水和心血，才能最终有所收获，而且从食材的收获到加工成品端到餐桌上，还要经过许多的工序和人力。即便如今可以机械化大批量大规模高效率生产食材，但同样需要物品、资金和人工的大量投入，才能有可供自由选择的食料。从各行各业食堂到大大小小酒店，对劳动成果的漠然和无视，导致有的人浪费餐饮行为习以为常。

餐饮浪费行为另一原因是在于有的人铺张浪费摆排场讲面子。有的人平时用餐，请客吃饭、喜事摆酒，不是从就餐人员多少、消费食物量等实际情况出发，而总是不管公款私款，大手大脚惯了，所点的酒水菜肴非得餐桌摆放不下不可，非得吃得撑得趴下不可，于是众多的餐饮就这样被白白地糟蹋了，也不利于身体健康。似乎面子和排场都有了，浪费的不仅是自己的钱财，还有宝贵的食物资源。如果这种餐饮消费的陋习不彻底改变，那餐饮浪费行为就不可能得到遏制。

厉行节约，反对浪费，不仅关系到对社会餐饮资源的珍视，更意味着对他人劳动的尊重，古人尚懂得“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的道理，今人更不能浪费口粮及其餐饮材料，无节制地糟蹋社会宝贵的餐饮资源。每个人都当从自身做起，摒弃餐桌奢侈浪费的陋习，爱惜劳动成果，量力点餐，避免浪费，养成节约为荣的餐饮消费习惯。全社会要大力倡导将盘中餐吃光喝净的“光盘”行动，营造珍视资源、反对浪费的节俭氛围，从而在全社会形成厉行节约的良好风气。

无论从厉行节约还是可持续发展的角度，遏制餐饮浪费行为都迫在眉睫，更需要持之以恒、久久为功。

# 空盘 切勿空谈

林南斌

日前，中央纪委国家监委印发《关于贯彻落实习近平总书记重要批示精神，加强监督检查坚决制止餐饮浪费行为的工作意见》，要求各级纪检监察机关把监督节约粮食、制止餐饮浪费纳入监督检查、巡视巡查的重要内容，狠刹奢侈浪费歪风。

厉行节约、反对浪费是我们党的优良传统。在餐饮业高度发达的今天，食物浪费现象有所抬头，满桌剩宴、讲排场、摆阔气、面对剩菜剩饭一抹嘴走人的现象时有发生。调查数据显示，我国在餐桌浪费的粮食每年在1700万至1800万吨，金额超过2000亿元，接近全

国粮食总产量的1/10，被倒掉的食物相当于2亿多人一年的口粮，如此严重的餐饮浪费现象令人触目惊心。

针对如此普遍的食物浪费问题，习近平总书记作出坚决制止餐饮浪费行为，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围的重要指示。近年来，以“吃光盘”中食物、杜绝粮食浪费为主题的光盘行动再次掀起热潮。但是，光是口头支持、心中点赞显然不够，空谈不能成为空谈，还需要有更多行动派的“光盘侠”挺身而出。成由勤俭败由奢。当前，一些高

校、企事业单位相继推出“光盘换水果”的活动，这种做法值得点赞。诚然，勤俭节约贵在坚持，贵在落实到平时的一言一行之中，时时刻刻做勤俭节约的模范。

人无俭不立，家无俭不旺。近日，我市已发出《拒绝舌尖上的浪费倡议书》，号召广大党员干部带头杜绝舌尖上的浪费，坚决制止餐饮浪费行为，当好“杜绝舌尖上的浪费”表率者，争做“光盘行动”的参与者、珍惜粮食的推动者。期待“空盘”成为一种新的时尚，让更多人以一言一行践行浪费可耻的理念。



## 优化供餐方式

安徽省文化和旅游厅日前印发《关于在全省文化和旅游行业开展制止餐饮浪费行为的通告》，提出星级饭店、A级旅游景区、公共文化场馆等含有提供餐饮服务的经营场所，要进一步优化供餐方式，采取半份、半价、小份、适价等经营方式，减少铺张浪费。

(新华社 朱慧卿 图)

画里有话 RUI BAO

## 分类天地

服务热线：65917777

### 定制门窗

佳恩门窗：专业为您定制中空门、断桥窗门、淋浴房、阳光房、金刚网纱窗。电话：18106782333 540588(市府网)。

### 家电维修

27年从业经验，精修、安装、清洗：国产、进口制冷设备，疑难故障排除，单位品牌电器整体包修，15867741252。瑞丰制冷：空调故障专业维修、鉴定机构，联系电话：18267767246。

### 疏通补漏

专业疏通管道、马桶，清理化粪池，高压清洗阴沟，更换维修马桶、管道等，18868269118。

清理化粪池、马桶、下水道、阴沟，空调拆装，钻孔，提供钟点工，18205778338。

高压清洗管道、化粪池、马桶、阴沟，空调拆装，钻孔、提供钟点工，17816302188。

专业疏通马桶、下水道，维修水电、高压清洗、疏通管道，清理化粪池，13968936321。

高压车清洗管道、阴沟，通马桶、下水道，空调拆装、修、加液，82395069。

清理化粪池，通下水道、马桶、各种管道，价格低，15869696136。

专业疏通马桶、下水道，高压清洗大小阴沟，专车抽粪，65680798。

### 遗失

遗失瑞安市市场桥菜市场服务有限公司开户许可证，核准号：J3339002511301，声明作废。

遗失瑞安市潘岱街道上溪村股份经济合作社开户许可证，核准号：J3339002170703，声明作废。

### 搬家

瑞安百姓搬家公司：居民搬家，长短途搬家、搬运、货运出租，空调拆装等，13967736316。

专业搬家：公司搬家、居民搬家、事业单位搬家，长短途搬运，货运车出租，空调拆装等，13362769032。

### 家政

百姓家政 瑞安专业搬家，钟点工服务，专业管道疏通，专业清理化粪池，专业空调维修，电话：66615820。

### 求购

高价收购各种旧设备：发电机组、机床折弯机、剪板机、冲床、旧锅炉、制鞋设备、罗拉车、下料机五金化工设备等，13157759176。

### 认尸启事

2020年8月25日，瑞安市公安局塘下派出所接群众报警称在塘下镇肇平洋河内发现一男性无名尸体，尸体长度约1.4米，上身赤裸，下身穿着黑色长裤、黑色鞋子，推断年纪约十余岁。请亲属或知情者联系塘下派出所周警官，0577-65366110。

瑞安市公安局塘下派出所 2020年9月3日

遗失浙瑞瑞 12255 渔船章奎波 渔业船员证书，号码：330325195609234801，声明作废。

遗失浙瑞瑞 12255 渔船林友锋 渔业船员证书，号码：330325197104094819，声明作废。

遗失浙瑞瑞 12255 渔船蔡桂香 三级轮机长证书，号码：330325196201014889，声明作废。

## 关于张东兰向我局申请 不动产转移登记的公告

兹有房产权利人张东兰提供瑞国用(2004)第1-1717号土地证、00169405号房产证、房地产买卖合同、完税凭证、承诺书等材料来我局申请办理不动产(土地使用权)转移登记。该房屋坐落于瑞安市玉海街道凤山北路31幢二单元303室，土地面积15.7平方米，建筑面积80.3平方米。该房屋由邵文荣(身份证号：330325641028003)转移给戴维光(身份证号：330325700906151)、戴维光再转移给戴其申(身份证号：330325631224143)，然后转移给张东兰并办理房屋转移登记。现公告要求戴维光在15个工作日内来我局协助办理上述房屋不动产转移登记。逾期未申请且无人提出异议的，将由张东兰单方向我局申请办理转移登记。异议送达地址：瑞安市安阳街道文庄路777号行政服务中心C区 联系电话：66807656 瑞安市自然资源和规划局 2020年9月11日

## 瑞安市塘下镇童心乐幼儿园债权债务登记公告

因发展需要，瑞安市塘下镇童心乐幼儿园举办者和法人将进行变更。为保护债权人合法权益，现公告如下：在本公告发布之日前，瑞安市塘下镇童心乐幼儿园所有债权债务、担保、借款以及有财务往来的单位或个人，请持有有效凭证(原件、复印件)，在45天之内(即2020年9月11日-2020年10月25日)到我园申报并办理登记手续。(联系人：朱芳，联系电话：13587597784，地址：瑞安市塘下镇海安城南中路第九幢4号) 特此公告 瑞安市塘下镇童心乐幼儿园 2020年9月11日

## 瑞安市玉海沿江幼儿园债权债务登记公告

因发展需要，瑞安市玉海沿江幼儿园举办者和法人将进行变更。为保护债权人合法权益，现公告如下：在本公告发布之日前，瑞安市玉海沿江幼儿园所有债权债务、担保、借款以及有财务往来的单位或个人，请持有有效凭证(原件、复印件)，在45天之内(即2020年9月11日-2020年10月25日)到我园申报并办理登记手续。(联系人：周辉，联系电话：13806858966，地址：瑞安市滨江大道逸景湾组团) 特此公告 瑞安市玉海沿江幼儿园 2020年9月11日

遗失浙瑞瑞 12255 渔船渔业船 船所有权登记证书，号码(浙瑞)船登(权)(2020)HY-200003，声明作废。

遗失瑞安市柯妮卡日化用品店2016年4月15日核准的营业执照，证号：330381646006180，声明作废。

## 关于汀三村城中村改造工程B地块 安置房第四期建房款缴款通知

各建房户：汀三村城中村改造工程B地块安置房工程3幢楼主体结构已经全部结顶，已开始内墙粉刷阶段。经研究决定，现将第四期建房款缴纳相关事项通知如下：一、第四期建房款缴纳金额按新建房屋建筑面积每平方米500元计算。二、须在2020年9月20日(含20日)前缴纳至指定银行账户。逾期缴款的，逾期第一个月，按月按逾期金额的1%支付违约金，逾期第二个月起，按月按逾期金额的1.5%支付违约金。

汀田街道汀三村城中村改造工程B地块工程指挥部 2020年9月8日

## 关于瑞安市瑞祥单元04-16地块(2020XG030号)的 补充公告

根据瑞安安阳中心城区开发建设中心安开建函(2020)157号，现对瑞安市瑞祥单元04-16地块(2020XG030号)的公开挂牌事宜进行补充：一、瑞安市瑞祥单元04-16地块(2020XG030号)挂牌文件的出让公告文本内容中第一点备注第3条后面、挂牌出让须知文本内容中第三点另外要求第2条后面、《国有建设用地使用权出让合同》第十三条另外要求第2条后面，需要增加以下内容：瑞安市瑞祥单元04-16地块项目城市设计及品质控制有关要求：整体风貌特征 打造具有人文、生态特色的现代建筑等场景概念。二、增设《国有土地使用权出让规划设计条件(补充说明)》(瑞规条字[2020]65号)，可在浙江省土地使用权网上交易系统该地块供下载文件中查看。三、该地块挂牌出让公告已于2020年8月24日在浙江省土地使用权网上交易系统、《瑞安日报》和瑞安市公共资源交易网站上发布。

瑞安市自然资源和规划局 瑞安市公共资源交易中心 2020年9月11日

# 说普通话 迎四方宾客 用规范字 显华夏文明。